

羊城晚报讯 记者文聪报道:超员是引发运输车辆交通事故的主要原因之一。记者10日从东莞市交警部门获悉,交警部门正在加大对超员搭载等交通违法行为的查处力度,通过开展分时段、分区域的综合整治行动,保障全市道路交通安全形势持续稳定。

据了解,东莞交警石碣大队执勤人员近日在镇内主干道设置固定卡点,强化对面包车、商务车等重点车辆的临检查力度。当晚10时许,一辆粤SBR***号牌的小型普通客车引起执勤民警的注意,民警透过车窗发现车内挤满了人。经查,该车核载8人,实载11人,超员3人。执勤民警根据相关规定,驾驶营运客车(不包括公共汽车)以外的其他载客汽车载人超过核定人数20%以上的,依法对司机杨某的违法行为进行查处,处以罚款200元、记6分的处罚。目前,该车已移交镇交通主管部门作进一步的调查处理。

东莞交警提醒广大司机,超载会导致车辆制动距离延长、控制能力降低等,易引发交通事故,切勿超载行驶。同时要严格按照车辆的核载人数进行乘坐,千万不要开超员车,更不能乘坐超员车。

东莞交警虎门大队采取固定设点与流动巡逻相结合的方式,严厉打击工程运输车、货车超限超载、非法改装违法行为。日前,民警在虎门大道太平广场路段对一辆轻型自

卸货车进行例行检查,发现该车装满沙子,车辆涉嫌超载。经核查,司机韶某驾驶货车的过磅质量21250公斤,而该车行驶证登记总质量4270公斤,核定载重质量1495公斤,超载率竟达397%。执勤民警当即扣车处理,同时对韶某实施罚款2000元、记6分。

东莞交警提醒广大司机,超载会导致车辆制动距离延长、控制能力降低等,易引发交通事故,切勿超载行驶。同时要严格按照车辆的核载人数进行乘坐,千万不要开超员车,更不能乘坐超员车。

东莞打造6条党史学习教育公交专线 乘客还能申请定制线路

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:记者10日获悉,东莞全市正持续掀起深入开展党史学习教育热潮,东莞巴士打造了6条“行走”的党史学习教育公交专线,市民可在搭乘过程中,追忆红色岁月、重温革命激情。

据介绍,这6条党史学习教育公交专线为62路、219路、72路、729路、533路、X9路,途经则徐公园(鸦片战争博物馆)、威远海战馆、蒋光鼐故居、袁崇焕纪念馆(东莞市爱国主义教育基地)、常平镇桥梓村周氏宗祠(东莞市中共党史教育基地)、中共东莞县委机关旧址、东宝工农革命军总指挥部、寒溪水罗氏革命史迹陈列馆、党建主题展示馆、榴花

公园(东莞市爱国主义教育基地)等站点。

东莞巴士有关人员提醒,广大市民可自行搭乘以上线路,前往红色党史学习教育景点打卡。如果这些公交线路不能满足出行需求,有需要的市民朋友还可使用东莞巴士定制服务,定制专属党史学习教育专线。据介绍,开通定制线路需至少15名乘客,线路开通后需在“东莞巴士”微信公众号进行购票,乘坐时可向公交车长索取常规公交通用发票。票价计费规则上,一般按线路行驶里程计费,计费方式为10公里内5元/人/趟次,每增加1公里增加0.5元/人/趟次,如所选线路产生路桥费,高速费则另计。

滨海湾镇远中学预计明年6月交付 将提供3000个公办学位

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员虎门宣摄影报道:备受关注的东莞滨海湾镇远中学项目正在如火如荼建设中。据悉,该项目预计明年6月交付,提供60个教学班、3000个学位,届时,威远岛上的居民在家门口就能享受优质教育。

9日上午,记者来到镇远中学施工现场,耳边机器轰鸣,工人正在进行基础钢筋施工,挖掘机正在进行基坑开挖作业,现场建设热火朝天。

据相关负责人介绍,镇远中学自去年年底开工以来,工程项目已完成前期报建、招采、概预算等工作。同时,场地清表、临水、临电、勘察、土壤环调等工作顺利推进,宿舍楼、教学楼、钟楼、食堂、挡土墙共527根桩基和18.8万土方施工也已全部完成,正在进行挡土墙及基础施工。

目前,施工单位正在加快推进宿舍楼、教学楼和体育馆的基坑开挖工作。“其中,宿舍楼基坑施工已进入尾声,22层高的宿舍楼是项目建设的重点之一,也将是最先拔地而起的一栋建筑。”项目经理李文俊说。

尽管工程工期较紧,但是项目严格按照各项标准施工,并清

第三方定期抽查评估生产安全、施工管理过程、建设质量等情况。“建学校,考虑最多的还是安全问题。”李文俊表示,项目图纸设计经过多次会审修改,提高了学校设施的建设安全标准,以保证学生在校学习生活的安全。“这是一项非常重要的民生工程,我们一定会高标准、高质量完成任务。”李文俊说。

据了解,镇远中学是滨海湾新区在威远岛兴建的第一所高品质公办初级中学,项目投资5亿多元,现已完成工程量6000万元。李文俊表示,按照施工计划,预计到9月可完成工程量1.5亿元,10月精装修进场,12月完成建筑主体封顶,明年6月完成项目交付。

镇远中学位于威远岛北面社区百足山,按照60个教学班的规模实施建设,可提供3000个公办初中学位。学校规划用地面积48578.26平方米,总建筑面积87787平方米,包括教学楼、图书馆、创客教室、办公用房、运动场、篮球场、游泳池、学生宿舍与教职工服务用房,以及停车场、接送专用及交通疏导区、设备用房、架空层等一系列配套功能场所。



效果图

醉酒红绿灯下眠 虎门一司机被吊销驾照并追究刑责

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员虎门宣摄影报道:8月8日凌晨5时30分许,东莞交警虎门大队接到群众举报称,在怀德大道怀德路口红绿灯前一辆小车停在马路上一动不动,车辆处于发动状态,而车上司机好像在睡觉。

接警后,交警迅速出警到现场查看情况。在怀德路口红绿灯前找到了群众举报的涉事车辆,民警发现车上司机正在熟睡,于是敲窗唤醒。司机缓缓醒来后,一打开车门,浓烈的酒精气味扑鼻而来,还能看到他穿着“人字拖”。当民警问司机是否喝酒了,这位司机也很老实交代了喝酒的事实。

原来,嫌疑司机李某在某当晚和同事在怀德社区某公司宿舍吃饭喝酒后,本来想叫代驾,但为了贪图方便,就抱着侥幸心理选择酒后开车。没想到开车到案发路段时,不胜酒力直接在红绿灯路口睡着了。

于是,民警传唤司机到交警大队做抽血检测。经检测,李某的血液中乙醇含量检测结果为112.92mg/100ml,已达醉酒驾驶的标准。目前,交警已对李某作出吊销驾驶证、且5年内不得重新获取机动车驾驶证的行政处罚,而李某更因醉酒驾驶涉嫌危险驾驶罪,将被依法追究刑事责任。

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 刘翔/校对 杜文杰

找准“小切口” 解决“大问题”

东莞全面提升企业办事便捷度和满意度

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:找准政务服务的“小切口”,着力解决企业发展“大问题”。8月10日,东莞市工业和信息化局局长詹志斌率队到市民服务中心,了解办事窗口情况和企业、群众办事的难点痛点。在现场,詹志斌指出,东莞市工业和信息化局要全面优化线上线下服务机制,聚焦企业发展难题,

不断优化提升“企莞家”平台对企业服务功能,切实提升企业、群众办事的便捷度与满意度。

据了解,目前,东莞市工业和信息化局“无线电台(站)的设置使用和呼号指配审批”“第二类监控化学品使用许可”“民用爆炸物品销售许可”等43个行政许可审批事项均可通过广东省政务服务网网上办理。其中,

占业务总量95%以上的“无线电台(站)的设置使用和呼号指配审批”已实现全程“网上办”,并且申请人还可通过不见面审批,实现零跑腿。同时,按照省市统一部署,无线电台频率使用许可证、业余无线电台执照等七项证照已完成电子证照制作,接下来将推广应用进一步提高群众办事体验感。

记者了解到,为进一步为企业提供便捷服务,“企莞家”2.0版本日前在原来基础上进行了全面优化提升,着重升级推出政策一站享、服务一站享、项目全流程等三大功能,可以实现全天候对企业服务,全方位接收企业在投资期、初创期、发展期、成熟期等各个生命周期中遇到的问题,进一步完善企业诉求

“闭环”跟踪服务机制,为企业发展保驾护航。

目前,企莞家注册企业数已超3万家,活跃企业超8000家,超5万企业高管注册使用,微信公众号关注数达143万人,日访问量超4000家次。企莞家公众号已成为东莞惠企政策最全、政策申报最权威、政企沟通最便捷的公共服务平台。

茶山警方 十天内接报 23宗电诈警情

警方提醒,对反诈知识和典型案例应多看多学,提高反诈意识

羊城晚报讯 记者文聪报道:近期,公安部门正大力推广“国家反诈中心APP”的下载安装,以减少电信网络诈骗案件的发生。记者10日从东莞市公安局茶山分局获悉,该局在十天内接报23宗电诈警情,事主共被骗108万元,其中既有未安装反诈APP的,也有安装了反诈APP却没有开启预警的。

8月3日,茶山镇南社村某接报一个自称一家网购平台客服的境外来电,对方先以“不小心用区某的个人开通了年费,如不取消会扣月费、年费,并且需要区某本人取消”为由,随后转接到所谓的“银行客服”进行处理。

银行客服以“区某支付宝账户数据混乱,需要重新绑定银行卡提供账单”为由,引导区某将现有银行卡绑定到支付宝,再分批将钱转到对方指定的“银行经理”账户上,接着引导其在各网贷平台上贷款提现,再次转账到对方指定私人银行账户,区某共被骗94832.44元。

民警回访区某了解到,其在两个月前有安装国家反诈中心APP,但由于近期手机没有内存,便将该软件删除了。民警表示,国家反诈中心APP具有来电预警功能,可以预警到境外高频高危诈骗电话,如果区某当时手机中存有国家反诈中心APP,便可收到预警提示。

近日,茶山镇增埗村张某在微信上认识了一名自称招兼职的陌生男子,张某在其推荐下下载了一款做任务返佣金的APP。张某通过对方的佣金任务赚了大约30元后,对方又告诉其有一个高佣金任务,“10000元可以返还1000元的报酬”。

禁不住诱惑的张某尝试投资但并未收到任何报酬,对方便以“需要完成指定的任务才可以连本带佣金一起返还”为由解释,引导其继续投资。投资40000元后,张某意识到对方一直没有给佣金,才发现自己被骗。民警通过回访张某了解到,其在被骗以前下载了国家反诈中心APP,却没有开启预警,导致其下载诈骗软件时无法得到预警提示。

据茶山公安分局统计,7月26日至8月4日,仅仅十天就接报23宗电诈警情,事主共被骗108万元。经过分析,民警发现受骗者要么没下载安装反诈APP,要么下载时没有实名认证,或是没有开启预警功能,导致接到诈骗短信、电话时不能收到反诈APP发送的及时预警信息,从而被骗。

警方提醒广大市民,每一个使用手机的人都有必要下载“国家反诈中心APP”,安装了该APP后也不能掉以轻心,应当充分利用这款反诈软件,对反诈知识和典型案例多看多学,提高反诈意识,时刻保持防范警惕,不轻信、不透露,但凡涉及个人信息的事项谨慎对待,非国家官方认可正规渠道的网站、链接,千万不要点击下载。

展现客家文化魅力

凤岗第三届“寻找小小传承人”公益夏令营营结营

羊城晚报讯 记者秦小辉摄影报道:翻飞跳跃的麒麟、欢快悠扬的客家山歌、韵味悠长的粤曲……8月8日,由凤岗镇新时代文明实践中心、宣教文体旅游办主办,凤岗镇文联文艺之家志愿服务队承办的第三届“寻找小小传承人”公益夏令营营结营仪式在该镇体育广场举行,120名小小传承人用客家山歌的乡音、麒麟舞的活力和粤曲的韵味,展现了凤岗传统文化的魅力。

在结营仪式上,5个村级新时代文明实践站的小小传

承人轮番登场,充分展示了学习成果。活动由官井头村实践站演员表演舞麒麟开场,来自官井头村的14名大学生把麒麟舞得活灵活现。随后,三联村的小小山歌传承人表演传统客家山歌《爷娘养育恩难忘》和新山歌《客家人系有料》,小朋友声情并茂地演唱,博得了全场热烈的掌声。

来自雁田村传承人表演的《分飞燕》和《游龙戏凤》字正腔圆,声台行表一应俱全,惟妙惟肖。来自油甘埔村实践站的小朋友演唱凤岗传统

山歌《有志怕伯叠叠山》和《唔当实干占正经》,美丽的微笑和纯净的声音,让人在歌声中得到心灵的滋养。塘沥村实践站的小小传承人表演李家拳和麒麟舞,一招一式有板有眼,为传统文化注入了新的活力。最后,主办方为所有参加学习的小小传承人颁发了结业证书。

据介绍,为传承发展凤岗优秀传统文化,2019年起,凤岗文联策划举办“寻找小小传承人”公益夏令营。今年第三届公益夏令营的活动内容进

一步丰富了,共设置了“客家山歌、麒麟、粤曲”三大项目,同时在活动形式上进一步创新,联合新时代文明实践中心,将文化服务送到基层、送到群众身边,受到社会广泛关注和欢迎,最终共有120名学员获得培训机会。在为期两周的时间里,来自文联文艺之家的各位老师精心授课,各位学员认真学习,接触了解了传统文化的内涵,构筑了传统文化血脉相传、生生不息的生动画面,为凤岗客家文化持续发展注入了源源动力。

东莞一珠心算培训机构“跑路”

据不完全统计,20多位家长预交的5万余元培训费“退款无门”

文/图 羊城晚报记者 余晓玲

“6月底,机构负责人发了一个公告,称经营困难正在想办法解决,如果解决不了会退还剩余的课时费用。但没有想到的是,7月初机构就悄悄地将所有东西搬走了。”8月7日,几位家长再次来到位于东莞市南城街道宏伟一路东骏明轩商铺二楼的百嘉珠心算门前,看看能不能再找到相关线索,以追回预交的培训费。但他们从现场及物业管理方处都没有找到有价值的线索,物业方表示现在也联系不上机构负责人了。

几位家长向记者反映,从目前他们不完全统计的数据来看,有20多位家长被卷走了5万余元的培训费,实际可能远远不止这个数。家长们称,不管能

不能追回预交的费用,他们也希望通过媒体曝光,提醒更多的家长注意到提前交费的风险,避免再遭受和他们一样的损失。

8月7日,在“百嘉珠心算”紧闭的大门前,家长们告诉记者,机构向来是提前预收培训费的,“有的一次性交几个月,有的一次性交半年,最长的有的一次性交一年的,交的费用越多,折扣越大,优惠越多。所以家长都提前预交了费用。”据家长林小姐介绍,“百嘉珠心算”是2019年开设的,老师教得还不错,今年6月18日家长收到因疫情暂停上课的通知,6月26日家长就收到了机构发出的相关公告,“因为公告中有说公司会想办法解决困境,并且会

妥善解决退费问题,所以我们就选择了等待,但7月3日就有家长发现机构关门了。”之后,家长拨打机构负责人的电话却显示关机,拨打相关老师的电话也无人接听。

家长们提供的交费收据显示,其中有一位家长在今年4月底预交了半年5900元的费用,截至6月底的时候刚刚上了两节课,之前机构退还了30%的预交费用,但还剩下近4000元的费用未退还。从家长们提供的信息看,有的家长剩余的正规加赠课超过100个课时,折合费用近万元,20多位家长剩余的课时费用超过5万元。

记者注意到,在相关网站上有“百嘉珠心算”的介绍,显示该机构专注4-10岁幼少脑潜力潜能开发,运用珠心算教育为孩子奠定未来学习的基础,培养孩子的计算能力、专注力、记忆力、反应力、观察力,开发脑部的综合功能等。“珠心算不属于学科类培训,且生源也还可以,我们也想不通机构为何要关门。”林小姐说道。

随后,记者拨打“百嘉珠心算”机构负责人的电话,显示关机。东骏明轩商铺物业方相关工作人员则告诉记者,该机

构是7月初的一天晚上搬走东西的,当时他们有问过机构相关退费的问题,机构方表示已经退还一部分,剩下的一部分会陆续退还。但一个月过去了,家长们并没有收到机构曾经承诺退还的费用。

而据记者了解,其实早在去年4月,教育部就发布了“校外培训机构不得违规提前预收培训费”的提醒,提醒各面向中小学生的校外培训机构,要严格遵守《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》(国办发〔2018〕80号)的相关规定,收费时段与教学安排应协调一致,不得一次性收取、或通过拆分合同等形式变相收取时间跨度超过3个月的费用。培训费一般应于临近培训课程开班前收取,不应过早提前收取。教育部还提醒广大学生家长,要树立正确的教育观念和成才观念,了解国家关于校外培训管理的相关政策,理性为孩子选择课后学习方式和内容。提前交费有风险,退费有难处,家长安排学生参加校外培训要仔细阅读、充分理解培训合同文本内容,不要超期超前交费,保留好合同文本和交费发票,依法维护自身权益。



“百嘉珠心算”已大门紧闭